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「自己肯定感の育成」 

開盛小の教育目標 

本年度の重点目標 
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○進んで学び、よく考える子 ○他人に優しく、最後までやりぬく子 ○元気に遊び、丈夫な体をつくる子 
 

～ユニバーサルデザインの 
学校空間・授業づくり～ 

 
「開盛小学校がこれまで積み重ねてきたもの」 

～地域の方々からの子どもたちへの贈り物～  
                  湧別町立開盛小学校 校長  落 合 利 広 

 

11 月 23 日に「開盛小学校閉校式典」が挙行されます。18 日以降も問い合わせがあり、それぞれに

日々対応しながら過ごす日々は幸せであり、皆さんの関心の高さがうかがえ、開盛小学校への思い入れの

深さを感じます。この式典はもちろん、多くの「閉校事業協賛」と冠のついた行事の開催にあたり、地域の

方々をはじめ多くの方々のご協力の下、準備が進められてきました。その行事を一つずつ終わらせていくご

とに、「閉校」というゴールが近づいている感覚が増していきます。他方、その行事が、「地域の皆さんと、児

童の絆を深める役に立っているのだろうか」と自問自答しながらの日々が続いているのが私の現状です。   

閉校式典が近づくにつれ、あれもこれも…と不安や心配になりながらの日々でした。しかし、そのような中

でも、その不安・心配を和らげてくれたのが、皆さんからの声がけの数々や準備を先取りしての活動の数々

でした。相談したときには親身になって考えてくれました。「これ、やっておきましたよ！」と先回りをして準備も

していただきました。皆さんそれぞれが初めての行事であるにもかかわらず、過去の事柄から類推して「何

が必要か」を考え、自分の得意を生かして物事を進めて頂きました。開盛地区には、それぞれのエクスパー

トが多数在住しており、困ったときには、さっと、手をさしのべてくれます。本当にありがたいことです。その優

しさ、行動力はこの地域がもつプラスのパワーです。 

開盛小学校の始まりは、子どもたちの通学の苦労を目の当たりにしたところから学校を作る気運が高ま

り、寄付を集めて一般住宅を改築し、教授所が開設されます。その後も、子どもたちのために寄付を募り、校

舎を建設し、増築したり、上級学校の設置を要望したり、子どもたちの教育環境を良くしようと団結する情熱

は冷めることなく現在まで続いています。「我が学校」の思いを持ち続け、協力し続けていただいている皆様

に心より感謝をお伝え致します。本当にありがとうございます。 

その思いを受けるかのように、式典の児童発表の練習に打ち込む児童の姿が見られます。「大きな声で

伝える」「ゆっくり話す」「一言一言に思いを込める」を体現するように練習を重ねてきました。当日は、たくさ

んの（学芸会よりも多い人たちの中で）皆様を目の前に緊張が最大になり、練習の成果が十分に発揮され

ない可能性もありますが、温かい目で見ていただけましたらありがたいです。（地域の皆様がこの学校だよ

りを目にされるのは、式典後になりますね。） 

とはいえ、学校は、3 月まで学校としての営みは続きます。「開盛小学校」の教職員一同、児童の活動が

少しでも有意義なものとなるよう努力を重ねて参ります。地域の皆様も、学校に顔を出していただき、児童の

様子を見て、声をかけてあげてください。緊張し、はにかんだりするなど、子どもたちの新たな姿が発見でき

るかもしれません。よろしくお願いいたします。 



 

 

 今年度３月末日をもって閉校となる開盛小学校で 

すが、来春も学校に色とりどりのチューリップが咲 

き、道行く人々の心を癒す場となることを願い、チュ

ーリップの球根を植えました。あらかじめ、保護者で

ある    さんに校門横の垣根内側の土を掘り起

こしていただき、教職員で石拾いを行った場所に、子

ども達が２列に球根を植えました。綺麗に咲くこと

を願っています。 

 

 １０月３０日（水）、後期児童総会を行いまし

た。児童会役員・文化委員会・保体委員会それぞ

れの計画が提案され、それに対して各学級で検討

した質問や意見を述べ、回答、承認といった流れ

で、より良い活動を行うために話し合い、後期の

活動内容が決定されました。自治的に活動する力

を身につけさせていきたいと考えています。 

 児童会役員 文化委員会 保体委員会 

主

な

活

動

内

容 

・赤い羽根共同募金 

・閉校式への取組 

・みんな遊びの運営 

・全校朝会司会 

・交通安全の呼びかけ 

・月ごとの目標発表 

・学芸会児童代表挨拶 

・昼の放送 

・本の貸し出し 

・お楽しみ企画開催 

（クリスマス〇×ゲーム） 

・冬休み作品発表会＆作品展 

 

・体育での準備体操 

・器具室の点検 

・手洗いの呼びかけ 

・フッ化物洗口の準備 

・ドッジボール大会開催 

 

  

学芸会終了後、児童会役員による赤い羽根共同募金へ多数の方にご協力いただき、ありがとうご

ざいました。１０月３０日、校長室にて社会福祉協議会の方へお渡しいたしました。募金額は、

10,353 円でした。 

 

 

 

 

 

後期児童総会 活動決定 

赤い羽根共同募金 ご協力ありがとうございました 

来春も開盛小で チューリップ球根植え 



 

 

 １１月６日（水）全校児童でクリーン活動（落ち葉拾い）

を行いました。緑豊かな開盛小学校ですが、その分、秋にな

ると枯れ葉がたくさん落ちます。スコップなどの道具で集

める人、手押し車や籠、ブルーシートに山のように積んで運

ぶ人というように仕事を分担し、一所懸命に取り組みまし

た。作業を終えて、落ち葉を集めた場所を見ると、大きな大

きな山になっていました。公務補の  さんから、「今まで

で一番きれいになった。」と言われ、子ども達は満足気な表

情を見せていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

紋別地方法人会が行った 

絵はがきコンクールに５･６

年生が応募したところ、とも

に入賞しましたのでご紹介

いたします。税金が自分たち

の暮らしに大きくかかわっ

ていることが表現されてい

ます。６年生は、１２月 2日

（月）に町役場住民税務課の

方を講師に招いて租税教室を 

行い、税について学習を深めます。 

 

 

 １１月上旬に今年度２回目の「いじめアンケート」を行い、「嫌な思いをした」「友だちが嫌な

思いをしているのを見たり聞いたりした」と答える児童はおりませんでした。今後も、児童の声に

耳を傾け、児童を注意深く見守り、全教職員が共通理解のもと指導にあたっていきます。ご家庭や

地域の中で、お子さんが「嫌な思いをしている」という話を聞いた時には、ご遠慮なく学校にご相

談ください。 

税に関する絵はがきコンクール 

学校敷地をきれいに クリーン活動 

☆優秀賞☆ 

６年      さん 

☆努力賞☆ 

５年      さん 

いじめアンケ―ト 



 

 

【日時】令和６年１０月３０日（水） 

【場所】開盛小学校プレイルーム 

 

(1)前期 PTA活動について（反省） 

①環境整備・運動会  ※反省済み 

②研修活動 

・オホーツク西部地区PTA連合会研究大会（興部町）参加なし 

・町民大学①②③ 校長参加 

③愛の声かけあいさつ運動  

・第１・２回ともに熊目撃情報のため、児童登下校保護者送迎に

より中止。 

④開盛小学校閉校に向けた準備  

ア）開盛小学校閉校事業協賛会により準備を進めている。 

 ・閉校記念碑が完成し、10月 20日（日）に除幕式実施。 

 

（２）後期ＰＴＡ活動について 

①閉校事業協賛 PTA親子旅行  

ア）日時：令和６年  月  日（土）～  月  日（日） 

イ）参加対象者：開盛小学校児童、開盛小学校保護者 

開盛小学校児童兄弟、開盛小学校教職員 

ウ）行先：札幌方面➀ＡＯＡＯ ＳＡＰＰＯＲＯ 

         ②シャトレーゼ ガトーキングダムサッポロ（宿泊） 

         ③エスコンフィールド HOKKAIDO 

②研修活動  

ア）積極的な参加をお願いします。 

・町民大学④⑤ 

・湧別町家庭教育講演会 案内文書が到着次第ご案内します。 

③開盛小学校閉校に向けた準備  

ア）開盛小学校閉校事業協賛会により事業の準備を進めていく。 

④その他  

ア）卒業証書・修了証書授与式 ３月２４日（金） 

イ）校旗返還式 卒業・修了証書授与式後 

ウ）PTAお別れ式 ３月 日（  ） 

 

（３）閉校事業について 

①閉校式 

ア）日時：令和６年 11月 23 日(土)10:00～11:00 

イ）会 場：開盛小学校体育館 

ウ）式次第：省略 

②ありがとうの会 

ア）日時：令和６年 11月 23 日(土)11:30～13:00 予定            

イ）会場：開盛小学校プレイルーム+理科室 

ウ）式次第：省略 

 
 
 
◎ 学校運営協議会  
・第３回会議を１１月に予定しておりましたが、事
務局の都合により１２月開催に日程変更をさせて
いただきます。詳しく決定しましたらお知らせいた
します。よろしくお願いいたします。 

   

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 行   事 

１ 日  

２ 月 全校朝会、租税教室(６年) 

３ 火 校長会議 

４ 水 薬物乱用防止教室(５･６年)、職員会議 

５ 木 人権教室(1～４年)、アドバイザー訪問 

６ 金  

７ 土  

８ 日 日曜参観日(２・３校時) 

９ 月 振替休業日 

10 火 ネットパトロール 

11 水 
令和７年度に向けた日課お試し期間(～13日下校15:30) 

研修日 

12 木 教頭会議 

13 金 文化委員会〇×クイズ 

14 土  

15 日  

16 月 
絵本読み聞かせ、安全点検日 

クラブ⑦⑧(そば打ち体験) 

17 火 上中入学説明会 

18 水 英検 Jr.テスト(１～３年) 

19 木  

20 金 

クリスマスパーティー 

保体委員会ドッジボール大会 

研究授業(かしわ)、研修日 

ネットパトロール 

21 土  

22 日  

23 月  

24 火 
大掃除、冬休み前全校集会 

時数集計 

25 水 冬季休業日(～１/16） 

26 木  

27 金  

28 土  

29 日 年末休日、学校閉庁日 

30 月 年末休日、学校閉庁日 

31 火 年末休日、学校閉庁日 

 

【1２月の生活目標】 
◎手洗い、消毒、マスクをしっかりしよう。 
◎冬道の安全な歩き方を 
身につけよう。 

◎風邪などの予防につとめよう。 


